

# Кабардино-Балкарская



# ПРАВДА



УЧРЕДИТЕЛИ:  
ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№ 34 (23326) • Среда, 22 февраля 2012 года • Издается с 1 июня 1921 года • www.kbpravda.ru • Цена 3 рубля

Глава КБР



## За вклад в международное сотрудничество

Пресс-служба Главы  
и Правительства КБР

Глава Кабардино-Балкарской Республики Арсен Канокоев наградил грамотами и благодарственными письмами иностранных партнеров «За вклад в международное сотрудничество».

Соответствующий приказ подписал глава ведомства Сергей Лавров.

Кабардино-Балкария в последние годы активно на-

лаживает взаимовыгодное экономическое партнерство как на межрегиональном, так и на международном уровне. Только за минувший 2011 год внешнеторговый оборот КБР вырос почти вдове и достиг 161,67 млн. долларов США. Деловыми партнерами республики являются Германия, Нидерланды, Чешская республика, Польша, Италия, Китай, Франция и Объединенные Арабские Эмираты, а также страны СНГ.

## Сегодня Главе Кабардино-Балкарской Республики Арсену Башировичу Канокоеву исполняется 55 лет.

## Статья Владимира Путина – взгляд в будущее

Глава КБР А. Канокоев прокомментировал программную статью премьер-министра РФ

Залина ШОКАРОВА,  
пресс-секретарь Главы КБР

Владимир Путин выступил в прессе с очередной статьей «Строительство справедливости. Социальная политика для России». Считаю, что эта программная статья Владимира Владимировича наиболее обширна и актуальна. Скажу больше – она вскользнула массу, ведь в центре ее внимания Человек и его социальные нужды. Владимир Владимирович ставит в центр своей политики качество жизни российского гражданина.

Начинается обращение с ближайшей на мой взгляд темой – демократической политики. Главный капитал страны – это ее граждане, и Путин сразу демонстрирует заботу о будущем

нашего государства: актуальные на сегодняшний день вопросы рождаемости, защита детства и материнства станут приоритетными направлениями дальнейшей деятельности. В этой связи отранно заметить, что свою лепту в улучшение демографической ситуации России вносит и Кабардино-Балкарская Республика. КБР сегодня демонстрирует один из самых низких показателей младенческой смертности по стране. С показателем 6,2 на тысячу новорожденных республика уступает лишь Санкт-Петербургу (5,8). Мы и дальше продолжим мероприятия по реализации Концепции развития здравоохранения в Кабардино-Балкарии, задача которой – закрепить достигнутые положительные демографические тренды.

Вместе с тем поднимается также

вопрос о контроле за качеством медицинской помощи. Охрана здоровья населения является одним из приоритетных направлений социальной сферы любого государства. Сделано в системе здравоохранения на сегодняшний день немало: это реализация национального проекта «Здравоохранение», модернизация всей системы, но и предстоит столько же. В региональном разрезе, на примере Кабардино-Балкарии могу подтвердить, что за последние годы удалось сохранить и развить государственную и муниципальную системы здравоохранения как источник бесплатной и доступной медицинской помощи и сформировать рынок медицинских услуг.

(Окончание на 2-й с.)

Общество

## Для повышения эффективности работы

В связи со сложной криминальной обстановкой в прокуратуре КБР проводится внеплановое совместное заседание.

Обсуждены состояние оперативной обстановки и результаты работы по противодействию преступности в правоохранительных органах республики, информирует Ольга Небова, старший помощник прокурора КБР по взаимодействию со СМИ и обществен-

ностью. Участие в заседании приняли представители всех органов государственной власти. По итогам принято решение о проведении комплекса мероприятий, направленных на повышение эффективности работы по противодействию преступности на жизнь сотрудников правоохранительных органов и военнослужащих и преступлений, совершаемых организованными преступными группами.

## Развивают массовый спорт и гражданскую активность молодежи

В провадленном бизнес-инкубаторе состоялось первое в нынешнем году заседание Общественно-консультативного совета при главе местной администрации и Проходного.

Обсуждены два вопроса: использование возможностей развития массового спорта в решении задачи поддержания здоровья населения и роль местных отделений политических партий в профилактике гражданской пассивности молодежи. Директора городских спортивных резерва, в которых занимается около полутора тысяч детей, Валерий Ольховский и Юрий Луконин рассказали о достижениях своих воспитанников и мероприятиях, проведенных в 2011 году. Члены совета пришли к выводу, что состояние физической культуры и спорта в Проходном характеризуется позитивными тенденциями, связанными с сохранением спортивных традиций, развитием новых форм и видов спорта и модернизацией учебных программ.

(Окончание на 3-й с.)

При Администрации Главы КБР  
действует круглосуточная  
антикоррупционная телефонная линия:  
8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

СМИ

## Экономика Кабардино-Балкарии: ни шагу назад

Кабардино-Балкария в последнее пятилетие не раз проходила проверку на прочность. Из последних испытаний, вызванных вначале влиянием мирового финансового кризиса, а затем осложнением состояния общественной безопасности из-за угрозы терроризма, регион выходит, не потеряв стабильной динамики в социально-экономическом развитии. Ряд системных мер, направленных на активизацию и расширение приоритетов в инвестиционной политике, принятых руководством республики, позволили сохранить в Кабардино-Балкарии высокий уровень деловой активности. Об этом в интервью нашему изданию рассказывает Президент Кабардино-Балкарской Республики Арсен Баширович.

Арсен Баширович, почти у всех северокавказских республик бюджеты скромные, поэтому им очень важно выстраивать эффективную инвестиционную политику. Что сегодня в инвестиционном портфеле Кабардино-Балкарии?

В инвестиционном плане КБР – более 200 проектов, свыше двух десятков из них включены в программу развития СКФО. Сформирован и список проектов Кабардино-Балкарии, претендующих на госгарантии для приоритетных проектов СКФО. Глубокая продуманность и список проектов Кабардино-Балкарии, их реалистичность и актуальность делают их конкурентоспособными.

Минрегион РФ одобрил четыре проекта

на общую сумму 27,2 миллиарда рублей. В их числе строительство завода чистых полимеров «Этана» мощностью 486 тысяч тонн полиэтилентерефалата пищевого и текстильного назначения, тепличного комплекса ООО «Агроком» на площади 100 гектаров, молочно-товарного комплекса ООО «АПК Приэльбрусье» на 4,8 тысячи коров, а также модернизация завода «Севкавртент-Д», который специализируется на производстве цифровой медицинской рентгеновской техники. На реализацию этих проектов будет привлечено 19 миллиардов рублей кредитов и 13,5 миллиарда рублей госгарантий. Если оценивать нашу долю в общем объеме госгарантий, представляемых в этом году субъектам Северного Кавказа под приоритетные инвестиционные проекты Кабардино-Балкарии принадлежит 27 процентов.

Самый крупный проект, реализация которого уже началась, – это строительство завода чистых полимеров в Майском районе. Недавно республика подписала генеральное соглашение с немецкой компанией «ThyssenKrupp Uhde» и ООО «Этана». Под проект предполагается привлечь более 15 млрд. рублей. С запуском производства мы обеспечим тарой аграриев Юга России. Кроме того, этот проект позволит реализовать проект, направленный на решение проблем занятости населения. – благодаря новому производству создадим 2,5 тысячи рабочих мест, а с учетом мультипликативного эффекта – до 75 тысяч.

(Окончание на 2-й с.)

Парламент

## Провести консультации с общинами соотечественников

Ольга КЕРТИВЕВА

Вчера Председатель Парламента КБР Ануар Чеченов встретился с журналистами и рассказал о развитии ситуации с запросом граждан Сирии черкесского происхождения с просьбой помощи репатрироваться на Северный Кавказ.

Вопрос стал остро актуален в связи с эскалацией напряженности в Сирии. В январе три представителя черкесской общины Сирии прибыли в Кабардино-Балкарию, где встретились с главой республиканской администрации Юрием Черкесом и руководителем Парламента Кабардино-Балкарии Ануаром Чеченовым и Народного собрания Карачаеве-Черкесии Александром Матвиевичем. Во встрече приняли участие вице-спикер СФ Ильяс Умханов, представляющий Дагестан, сенатор от Карачаеве-Черкесии Вячеслав Дерев и сенатор от Кабардино-Балкарии Альберт Кажаров.

(Окончание на 2-й с.)

Выборы-2012

## Горячий спор об острых проблемах

Ирина БОГАЧЕВА

В Государственной национальной библиотеке КБР состоялась встреча читателей с представителями кандидата на пост Президента РФ.

«Сегодня решается будущее государства – так называемый меридаж в рамках клуба «Гражданин-сотрудник Публичного центра правовой информации. Мы приглашали молодежь аудитории, в том числе и учащихся колледжа для одаренных детей КБГУ, – рассказала старший библиотекарь Светлана Харченко. – В своем вопросе у многих проявляется интерес к тому, что происходит в государстве, на его политической арене. Поддерживать интерес к жизни страны, своего региона, помочь молодым людям поверить в то, что от них многое зависит, могут наши сотрудники. Библиотека – посредник для конструктивного диалога между обществом и властью.

О предвыборных программах кандидатов рассказали

(Окончание на 2-й с.)

Выставка

## Новые технологии в учебном процессе



Марьяна БЕЛГОРОКОВА

В Республиканском дворце творчества детей и молодежи прошла межрегиональная выставка «Образовательная среда новой школы», организованная в рамках реализации проекта «Модернизация региональных систем общего образования» Министерства образования и науки КБР.

Гостями выставки стали Председатель Правительства республики Иван Гербер,

заместитель Председателя Парламента КБР Татьяна Савинок, министр образования и науки КБР Сафария Шхагапсоев, главы администраций районов республики, представители педагогического сообщества СКФО.

Иван Гербер отметил, что благодаря реализации проекта модернизации в систему общего образования Кабардино-Балкарии инвестируются значительные финансовые средства. В связи с этим главная задача руководства республики заключается в том, чтобы найти самые эффективные

механизмы, обеспечивающие целевое и результативное их вложение. Премьер-министр выразил надежду, что выставка представит большой практический интерес для ее участников и гостей.

Цель выставки – ознакомить представителей образовательного сообщества с оборудованием для современного оснащения предметных кабинетов информатики компьютерными технологиями в управлении образованием, дистанционными образовательными технологиями.

(Окончание на 2-й с.)

Социум

## Приндексированы выплаты пострадавшим на производстве

Расул ГУРТУЕВ

По информации руководителя пресс-службы регионального отделения Фонда социального страхования Ольги Погребняк, начиная с января пострадавшие на производстве будут получать увеличенные страховые выплаты. Повышение затронуло более двух тысяч жителей республики. В основном это работники, имеющие трудовое удостоверение профессионального заблуждения – 1692 человека. Семьи, потерявшие кормильца, также получат индексированные выплаты.

Назначенные до 1 января ежемесячные выплаты выросли на шесть процентов. Их размер не может превышать установленного законодательством

максимума – 55,9 тыс. рублей, единовременная выплата – 72701 рубль. Ежемесячно и своевременно на выплаты пострадавшим на производстве Кабардино-Балкарское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации направляет более двенадцати миллионов рублей. Всего за год планируется израсходовать на эти выплаты около 150 миллионов рублей.

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

ЖКХ

## Коттеджи на смену ветхого жилья

Светлана ШАВАЕВА

По сообщению начальника отдела ЖКХ, энергетик и тарифоу Зольской муниципальной администрации Леонида Кашежева, состоянием жилищного фонда района в целом удовлетворительно. Проблемы в работе по привлечению его в технически обремененное состояние обусловлены большим количеством домов старой застройки.

АПК

## Гранулированные корма – от «Старта» до «Финиша»

Светлана МОТВАЕВА

Два месяца назад в Майском на территории хлебоприемного предприятия заработал цех по производству помпориновых гранулированных кормов для сельскохозяйственной птицы. Индивидуальный предприниматель Елена Колесникова в декабре запустила производство кормов для бройлерных кур. Сорт «Старт», производимый для шпатель до десятилетнего возраста, имеет специальный витаминный состав, обогащенный также защитными ветпрепаратами. Кормовые «Старт», «Рост», «Финиш» имеют сертификаты качества, изготовленные по утвержденному ГОСТУ. Работу цеха обеспечивают пока десять человек. В плане – двухмесячный график и увеличение числа рабочих мест. Цех Елены Колесниковой будет производить порядка 300 тонн кормов для птиц, в том числе и для ветсельскохозяйственных уток и другой крупной сельскохозяйственной птицы.

СРЕДА, 22 ФЕВРАЛЯ

Днем: -5 ... -2  
Ночью: -11 ... -9  
Малооблачно.

ПОГОДА

РоссельхозБанк  
Кабардино-Балкарский региональный филиал  
(www.rshb.ru)  
ОАО «Россельхозбанк» (государственная компания) Банк России №1334R

Курсы обмена валют  
на 22 февраля 2012 г.  
Доллар США 29.50 30.25  
Евро 39.25 39.90



Домашний кинотеатр

Тимур МАЛЪБАХОВ:

Простые сюжеты затрагивают серьезные темы

«Кино так прочно вошло в нашу жизнь, что оно мне почти так же близко, как и литература. Правда, пальму первенства все же отдаю литературе, поскольку уверен — истинные знания можно почерпнуть только из книги.»

«Что касается кино, то сила воздействия этого вида искусства на человека давно высказана классиками, и повторяться нет необходимости. Правда, на мой взгляд, наше поколение воспитывалось на великолепных художественных картинах. Ведь для нас значил сам визит в кинотеатр? При родом из города Терек, где во времена моего детства был лишь один старый дом культуры, в котором и «кружили» кинофильмы...»

«Мои любимые фильмы — «Весна на Заречной улице», «Высота», смотрел их, наверное, десятки раз. Это очень добрые картины, которые несли в себе огромный позитивный заряд, поскольку там речь шла о чистой любви, порядочности, и, безусловно, они являлись одним из главных средств воздействия, а если хотеть, и воспитания той же молодежи. Мой любимый актер Николай Рыбников в отличие от «звезд» действительно являлся значительной фигурой советского экрана. Образ простого советского человека, труженика со всеми его радостями и проблемами, предвосхищая такой потрясающей правдой, что зритель, насколько не сомневался, напрямую отождествлял актёра с его героем.»

«Если говорить о патристических фильмах, считаю, что такого формата «голоса» не было. «Восхождение» по силе эмоционального контакта со зрителем, наверное, и до, и после него было немногим. Раз тридцать, без преувеличения, смотрел эту картину, но всегда, как только Нина Ургант начинала петь: «...мурашки по коже. Казалось бы, и голоса-то такого нет, а вот, пробирал насквозь. Так же проникновенно пел и Рыбников. Сейчас так пленяет генеральный восторг уходит, а заменить их пока, явно, нечем.»

«Возвращаясь к теме патристических кинофильмов, с сожалением отмечаю, что о них сейчас говорят с некоторой пренебрежительностью, забывая, что именно на них воспитывались патриотизм, любовь к родине, к жизни, в конце концов, к тем основам нашего бытия, без которых немисливо существование человека разумного. Сейчас это, как правило, «Освобождение». Озерова — это, без преувеличения, кинематографические шедевры.»

«Что касается американских фильмов, есть несколько картин, которые, на мой взгляд, стоит посмотреть, чтобы сделать некоторые выводы. Например, «Побег из Шоушенка» — оскаровский номинант. Привлекает торжество справедливости, где простой человек добивается поставленной цели законными способами. То есть, не имея никаких перспектив для каждого человека, а это и есть суть, как они говорят, американской мечты. Конечно, сюжетная фабула фильма очень проста, однако кто может отрицать, что именно простые сюжеты являются частью истории о серьезных вещах? Просто о любви. Просто о порядочности. Просто о дружбе.»

«Особая тема — наши старые сказки. «О Рыбаке и Золотой рыбке» — это, наверное, целая серия «Сказки народов Советского Союза» и многие другие. Все они имеются в домашней фильмотеке, и внуки мои смотрят с удовольствием. Честно говоря, для меня это своеобразный способ вернуть к себе современные сказки с непонятным сюжетом, населенные какими-то диковинными существами. Они не несут в себе ничего, более того, может, даже кто-то раздражает внутри зрителя.»

«Люблю смотреть фильмы, сюжеты которых разворачиваются на земле нашей Кабардино-Балкарии. В старых кинолентах «Шарф любимой», «Лавина с гор» — это то трогательное и подкупающее. Особые чувства вызывает картина, в которых заныт незабвенный Бадрасби Мулаев, которого хорошо знает — Алехо Дундик. «Табур уходит в небо», «Всадник с молнией в руке»...»

«Сожалено, но давно уже не хожу в кинотеатр. Огромное удовольствие получаю, когда по телевизору показывают что-нибудь из старых советских фильмов. Даже если не в nostalgia, а в том, что действительно в них все построено на том, что человек в душе полон надежд, на мой взгляд, совершенно иной подтекст. Не могу забыть молчанием и даже телевидение. Практически ежедневно на девять часов вечера, что видим на экране, не несет позитивных эмоций, начиная с «Вестей». Один негатив. Можно, разумеется, объяснить это реалиями сегодняшнего дня. Но нельзя забывать, что личность человека чрезвычайной тонка, и, помимо всей этой горькой правды, ей нужен позитив. А все эти шоу, которые, на взгляд автора, несут положительные эмоции, к таковым не относятся, поскольку они абсолютно пусты по сути. И это, наверное, одна из причин того, что чужая история и у нынешней молодежи совершенно другая. Тревожит все возрастающая ожесточенность прорастающего поколения, немаловажный фактор — отсутствие достойных фильмов. Зрительный образ все же действует быстрее и ярче, и здесь большая ответственность лежит на тех, кто делает кино.»

«Известно, что в природе не существует вакуума, любое пространство заполняется. Применительно к нашей теме вполне очевидно весьма неутешительный вывод, из которого следует, что там, где отстает от жизни, что чужая история и не занимались этим с осознанием всей ответственности, кинематографический ширпотреб все более уверенно закрепляет свои позиции. То есть происходит разрыв между киноискусством и реальностью, и именно поэтому так важно обидно в плане определения моральных, нравственных, эстетических приоритетов. Печально, но так называемое безвременье длится уже более двадцати лет. Тем более, если верить, что чужая история и присущие человеку чувства, а это всегда ожидание прекрасного, любви, каких-то лучших чувств вновь станут объектом внимания кинематографа. Ведь в истории все повторяется с определенной периодичностью.»

Замисала Лариса ШАДУЕВА.

Признание

Награды за меценатство и профессионализм

Наталья КРИНИЦКАЯ

В Государственном концертном зале состоялась церемония вручения наград «Золотой микрофон-2011». Она учреждена Мировым артистическим комитетом. Президент Северо-Кавказского представительства Артистского комитета Аусе Бутганов пояснил, что музыкальная награда вручается за большой личный вклад в развитие музыкальной культуры народов Кавказа. В этом году ее получили представители разных субъектов России — заслуженный артист РФ, советник Главы КНР Альберт Усенов, заслуженный артист Республики Хакасия Александр Казиев, заслуженная артистка Республики Адыгея Римма Тлешири, заслуженный артист РСО-Алания Александр Казиев, заслуженный артист Южная Осетия Румис Джамалов и другие музыкальные деятели.

В списке награжденных Золотой медалью Артистского комитета и Мировой Ассоциации общественного признания «За инновацию, творчество, успех в профессиональной деятельности и общественное признание» — полтора десятка имен врачей, педагогов, деятелей искусства, руководителей и сотрудников промышленных предприятий, в том числе фельдшер-акушер медицинской амбулатории с Пышного Асият Кажаева, директор школы №1 с. Берзия Балкария Халимет Карачев, член Союза художников РФ Александр Гетегезев (г. Наргала) и др.

Учредители наград и организаторы церемонии — генератор ООО «Нас» (г. Грозный) и членовод, сетевой директор международной компании «Тенторим» Хабаша Хатиева (г. Нальчик). С получением обществом членов награды артистов торжества поздравляли их друзья и коллеги. В концертной программе приняли участие деятели искусств Кабардино-Балкарии и начинающие артисты. Герои вечера поблагодарили организаторов церемонии за внимание к их трудовой деятельности и высокую оценку профессиональных заслуг.



Среди награжденных артисты М. Даова и М. Батыров.

Общество

Развивают массовый спорт и гражданскую активность молодежи

(Ожюания. Начало на 1-й с.)

Председатель комитета профсоюзных работников поучреждения Рамса Захарченко акцентировал внимание собравшихся на том, что «молодежь — это не только школьники. В городе много работающих юношей и девушек, которые не могут посещать систематические занятия в спортшколах». Предложение возродит спартакиаду, в которой примут участие работники промышленных предприятий, учреждений и организаций, бизнес-сообщества, вызвало живой отклик представителей Совета ветеранов, молодежи, молодежной администрации, «Молодой гвардии «Единой России» и руководителей местных отделений политических партий. Поддержано и предложение проводить футбольные и волейбольные турниры не только среди школьников, но и для взрослых лиц профессиональных команд.

Отмечался высокий уровень гражданской активности молодежи. Так, готово активно участвовать в жизни города 85 процентов опрошенных, обязательно придут на выборы 70, готовы участвовать в реальных делах под знаком партии 62 процента.

О реальных делах рассказали лидер «молодогвардейцев» Аллим Танов, руководители местных отделений «Единой России» и ЛДПР Михаил Кесель и Сергей Нестеров. Депутат Парламента КБР Валерий Гриневич предложил ежемесячно встречаться представителями всех политических партий, действующих в городе, и проводить совместные мероприятия, консолидирующие молодежь и общество в целом.

В заключение глава местной администрации призвала всех принять активное участие в выборах Президента страны и депутатов Совета местного самоуправления четвертого созыва, сообщает Людмила Панфилова, пресс-секретарь администрации городского округа Прохладный.

руководители местных отделений «Единой России» и ЛДПР Михаил Кесель и Сергей Нестеров. Депутат Парламента КБР Валерий Гриневич предложил ежемесячно встречаться представителями всех политических партий, действующих в городе, и проводить совместные мероприятия, консолидирующие молодежь и общество в целом.

В заключение глава местной администрации призвала всех принять активное участие в выборах Президента страны и депутатов Совета местного самоуправления четвертого созыва, сообщает Людмила Панфилова, пресс-секретарь администрации городского округа Прохладный.

Резонанс

ПОМНИТЬ ПРЕДКОВ, ОТДАВШИХ ЖИЗНЬ ЗА РОДИНУ

Ирина БОГАЧЕВА

«Узнать о судьбе близких» — так называется материал, опубликованный в «КБТ» 14 февраля 2012 г. В нем жители села Вострой Лескен А. Лиев представил список урочижов КБР, участников Великой Отечественной войны, захороненных на кладбищах в Цайтанге (Германия). Данные он нашел в Интернете на сайте roki.ru (Заблуждение).

А. Мазихову близка военная тема, так как дяде из его родственных рядов вернулись с фронта один пограничник в Пензенской области у города Великие Луки, и место его захоронения неизвестно. Другой дядя воевал в Афганистане, но не вернулся.

«Сейчас Интернет предоставляет много возможностей для поиска сведений о павших воинах, о тех, кто попал во вражеский плен, умер в госпиталях и фашистских концентрационных лагерях», — рассказывает А. Мазихов. — Раньше наши соотечественники, которые хотели узнать о своих близких, павших на полях сражений, обращались в Центральную военный архив Министерства обороны, который располагался в Москве.

В настоящее время в интернете размещают во всемирной сети на одном из самых востребованных порталов — «Мемориал» — это общенациональный электронный банк данных, содержащий информацию о советских воинах, погибших, умерших и пропавших без вести в годы войны, а также в послевоенный период. База данных, созданная Министерством обороны Российской Федерации, с 2007 года находится в открытом доступе по адресу: <http://www.obymemorial.ru> (для просмотра требуется установка программы Flash 9).

Пока не у всех есть доступ в Интернет, и как развлекать так нужные сведения тоже не каждый знает. Но наверняка найдутся родственники или потомки воинов, чьи имена не удалось найти. В написании статьи А. Мазихову помогли Г. Гаман, отчужденный фанат и его искажения, ведь эти данные — из германских военных архивов, переведенные с немецкого языка на русский. Например, Шалапово вполне может оказаться Шхагапово. Важно, чтобы люди не забывали о своих предках, отдавших жизнь за нашу родину, за наше благополучие.

Вопрос-ответ

О правах детей-сирот

«Мне 19 лет. В 2000 году умер мой отец, а в январе 2011 года мама. Остался один, которому на момент смерти матери было 19 лет. Он обучается по очной форме в местном профтехучилище (ПТУ). Подпадает ли он под категорию детей-сирот, оставшихся без попечения родителей, и предусмотрены ли для него меры по социальной поддержке данной категории граждан (например, повышенная стипендия и т.д.)?»

А. Иванов, г. Нальчик.

На вопрос читательницы «КБТ» отвечает Ф. Хаджиев, старший помощник прокурора КБР:

«Да, подпадает. Федеральный закон «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» определяет лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, как лиц в возрасте от 18 до 23 лет, чьи родители умерли или лишены родительских прав, а также единственного родителя, а также единственного опекуна или попечителя. Данное право осуществлено в интересах названных лиц в целях предоставления им дополнительной социальной поддержки с учетом имеющегося у них

ранее статуса детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и не может рассматриваться как нарушение конституционных прав граждан, на которых действие данного Федерального закона достигло возраста 23 лет. Гарантии для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обучающихся в государственных образовательных учреждениях начального и среднего профессионального образования, государственных и муниципальных образовательных учреждениях высшего профессионального образования, государственных и муниципальных образовательных учреждениях высшего профессионального образования, закреплены по положениям Закона №159-ФЗ в ред. от 17.12.2009 г.

В статье 6 указанного закона определены следующие виды дополнительных гарантий: в том числе право на получение второго набора среднего профессионального образования без взимания платы; зачисление на полное государственное обеспечение до окончания данного образования; право на получение стипендии, размер которой на 50 процентов больше обычной. Размер и порядок увеличения стипендии, выплаты пособий на приобретение учебной литературы и письменных принадлежностей, а также зачисления на обучение в период производственного обучения и производственной практики, детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, обучающихся на платной основе в образовательных учреждениях, находящихся в ведении органов исполнительной власти субъектов РФ, устанавливаются соответствующими законами.

При предоставлении обучающимся академическим отпуском на медицинском показанием за ними сохраняются все государственные гарантии, предусмотренные законодательством.

При предоставлении обучающимся академическим отпуском на медицинском показанием за ними сохраняются все государственные гарантии, предусмотренные законодательством.

Порядок проезда детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обучающихся в образовательных учреждениях, находящихся в ведении органов исполнительной власти субъектов РФ, устанавливается соответствующими законами субъектов РФ.

«Узнать о судьбе близких» — так называется материал, опубликованный в «КБТ» 14 февраля 2012 г. В нем жители села Вострой Лескен А. Лиев представил список урочижов КБР, участников Великой Отечественной войны, захороненных на кладбищах в Цайтанге (Германия). Данные он нашел в Интернете на сайте roki.ru (Заблуждение).

«Узнать о судьбе близких» — так называется материал, опубликованный в «КБТ» 14 февраля 2012 г. В нем жители села Вострой Лескен А. Лиев представил список урочижов КБР, участников Великой Отечественной войны, захороненных на кладбищах в Цайтанге (Германия). Данные он нашел в Интернете на сайте roki.ru (Заблуждение).

Государственный комитет Кабардино-Балкарской Республики по жилищно-коммунальному хозяйству информирует о том, что во вторую и четвертую субботу каждого месяца с 11 до 13 часов председателем Госкомитета КБР по ЖКХ М. Кулиевым проводится прием граждан (г. Нальчик, пр. Кулиева, 7). Запись на прием осуществляется по тел. 40-93-82.

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «УПРАВЛЕНИЕ МЕХАНИЗАЦИЕЙ» СООБЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ВНЕОЧЕРЕДНОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ. Форма проведения: собрание (совместное присутствие), дата и время проведения: 14 марта 2012 года, 11 час. 00 мин., место проведения: 360000, г. Нальчик, ул. Головки, 198, дата составления списка лиц, имеющих право на участие: 24.02.2012 г. С информацией (материалами) при подготовке к проведению общего собрания можно ознакомиться по адресу: 360000, г. Нальчик, ул. Головки, 198 с 10 до 12 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Повестка дня собрания: одобрение круглой сделки. Регистрация участников собрания осуществляется с 10 часов 30 мин до 11 час. 00 мин. 14.03.2012 г. по месту проведения собрания.

Совместный директор.

НОВОСТИ Северо-Кавказского федерального округа

ЮЖНЫЙ ЭКСПРЕСС

НАШЛИ БОМБУ Республика Дагестан. Сотрудники правоохранительных органов обнаружили на территории домовладения жителя с. Чинар Дербентского района готовое к применению самодельное взрывное устройство.

«В гараже в кардонной комнате обнаружены и изъяты 200-граммовая тротиловая шашка и спонсорный телефон с проводами, к которому спонсором прикреплены батареи», сообщили в пресс-службе республиканского МВД.

По факту возбуждено уголовное дело. ПОСТРАДАВШИЙ УЧАСТКОВЫЙ Республика Ингушетия. В одном из частных домов селения Сурхаи произошел взрыв, в результате которого пострадал участковый уполномоченный районного отдела полиции Магомед Албиев.

Сейчас он находится в реанимации Назрановской больницы, куда был доставлен с тяжелыми ожоговыми травмами. По словам врачей, состояние М. Албиева оценивается как тяжелое. По предварительным данным, участковый пострадал в результате взрыва газового баллона.

КАМЕРЫ — К ВЫБОРАМ Карачеве-Черкесии. 182 из 245 избирательных участков в республике оборудованы камерами видеонаблюдения.

В ближайшее время планируется основательное обновление видеонаблюдения остальных участков, за исключением участка №128, который располагается на территории воинской части.

«Видеокамеры с трансляцией в режиме реального времени будут размещены на 197 избирательных участках, на 31-м — видеокамеры с записью информации на жесткий диск. На 17 избирательных участках видеонаблюдение будет подключено к системе видеонаблюдения по спутниковым каналам», — приводит «Кавказский узел» слова руководителя пресс-службы республиканской избирательной комиссии Юсупова Алхасова.

ПРОКУРАТУРА БУДЕТ СОТРУДНИЧАТЬ С ОБМУДШЕНОМ Северная Осетия-Алания. Во Владикавказе подписано соглашение о сотрудничестве между прокуратурой республики и уполномоченным по правам ребенка при главе РСО-Алания.

Соглашение направлено на повышение эффективности охраны прав детей, соблюдение законных интересов и выявление и устранение нарушений в этой сфере. В надзорном ведомстве рассказали, что документом определены общие условия взаимодействия прокуратуры и Уполномоченного по правам ребенка при Главе республики по реализации прав и законных интересов несовершеннолетних, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

ЧИНОВНИКИ ВЗЯЛИ ПОД СТРАХУ Ставропольский край. Суд арестовал председателя комитета имущественных и земельных отношений администрации Штукского муниципального района, подозреваемого во взятничестве, сообщает межрайонный следственный отдел СУ СК РФ по краю.

«По ходатайству следствия судом избрана мера пресечения в виде заключения под стражу», — сказано в сообщении. Ранее со ссылкой на СУ СК РФ по краю сообщалось, что в отношении задержанного чиновника возбуждено уголовное дело по статье «получение взятки».

МЕТРО НЕ МЕСТО ДЛЯ РАЗЛИК Чеченская Республика. Рамзан Кадыров дал в Грозном комментарий журналистам в честь девятого годового Всероссийского съезда чеченской молодежи.

Глава Чечни обратил внимание участников съезда на то, что в регионах проживания чеченской молодежи нужно строить жилье в соответствии с нормами, принятыми на этой территории. Кадыров считает, что чеченская молодежь, проживающая в других регионах России, танцует лезгинку в общественных местах, портит имидж республики.

«Танцуй лезгинку в метро или где-нибудь на площади, мы обесчещиваем сам смысл танца, искажаем его суть. Это свидетельствует о том, что молодые люди не знают своих традиций. Нельзя вести себя вызывающе, неуважительно. Это плохо сказывается на мнении о нашем народе. Нужно думать о последствиях, которые могут возникнуть в будущем», — заявил он и заключил ответственность перед своим народом, перед своей республикой», — отметил он.

Подготовил Максим ДЕЕВ.

Advertisement for Turfirma 'Кабалка-2000' featuring a football field and promotional text for turf products and services.

